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PAUTA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA 12/08/2025 

 
ENTRADAS  

 

PROJETO DE LEI Nº 167/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui a "Semana Municipal de Leitura nas Escolas" no Município de Itabaiana-SE, a ser realizada 

anualmente na última semana do mês de abril, em alusão ao Dia Mundial do Livro. Os objetivos 

incluem incentivar o hábito da leitura entre crianças e adolescentes, valorizar a literatura local e 

autores da região, e promover atividades lúdicas e educativas como leituras coletivas, saraus, 

contação de histórias e feiras de troca de livros. A proposta visa valorizar a leitura como ferramenta 

de transformação social, sem gerar custos para o município, pois as ações serão realizadas nas 

próprias escolas, com participação de professores e da comunidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 168/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui o Programa "Fila da Saúde Transparente" no município de Itabaiana-SE. Este projeto visa 

dar visibilidade e clareza ao andamento das filas de espera por consultas, exames, procedimentos e 

cirurgias na rede pública municipal de saúde, evitando privilégios indevidos e reforçando a 

confiança da população no sistema de saúde. O programa é de caráter informativo e organizacional, 

sem gerar custos adicionais ao erário público. 

 

PROJETO DE LEI Nº 169/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, assegurando direitos 

e garantindo a responsabilização integral dos autores de maus-tratos. As diretrizes incluem 

prevenção e combate a maus-tratos, resgate e tratamento veterinário de animais vítimas de 

abandono ou violência, incentivo à adoção responsável, programas de controle populacional ético 

e humanitário, campanhas educativas, e parcerias para promoção da saúde e bem-estar animal. 

 

PROJETO DE LEI Nº 172/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Institui o Programa Adote Itabaiana, que estabelece diretrizes para a concessão de desconto no 

Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) a pessoas físicas que adotarem animais resgatados por 

organizações não governamentais (ONGs) cadastradas no Município ou por órgãos públicos 

municipais. O desconto pode ser de 10% do valor do IPTU do exercício seguinte à adoção, limitado 

a 30% por imóvel, e válido por 1 exercício fiscal, podendo ser renovado se comprovado o cuidado 

contínuo com o animal. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Concede Título de Cidadão ao Dr. Carlos Noronha Neto.  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 37/2024  

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Sr. Gilson Ramos (Gata Amarrada), reconhecendo 

sua trajetória como radialista e sua contribuição para a cultura e entretenimento local. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 38/2025  

AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense a Antônio José Costa Santos, em reconhecimento à 

sua trajetória profissional na Polícia Civil e seus 15 anos de residência em Itabaiana. 

 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 470/2025  

AUTORIA: Moisés Mendonça Mota 

 Externa votos de mais intensa felicitação pelo aniversário da amiga Lourdes Machado Bispo, 

ocorrido no dia 05 de agosto de 2025, reconhecendo sua sabedoria e misericórdia. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 471/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Externa votos de congratulação à Paróquia São Pedro José 

de Menezes, pela exemplar realização do Novenário e Festa de Santa Clara de Assis e Santa Dulce 

dos Pobres, realizado no período de 1º a 10 de agosto, que contribui para o fortalecimento dos laços 

comunitários e o enriquecimento da vida religiosa e cultural de Itabaiana. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 472/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Externa votos de congratulação à Paróquia Santo Antônio 

e Almas de Itabaiana e ao seu dedicado pároco, Padre Marcos Rogério, pela realização do Tríduo 

e Festa do Divino Pai Eterno, realizado no período de 05 a 08 de agosto. A festividade enriquece o 

calendário cultural e espiritual, fortalecendo os valores de solidariedade, união e esperança entre 

os fiéis. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 473/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Presta homenagem e reconhecimento ao Dr. Magno Pereira Prado por sua rápida e eficaz ação 

em 06 de agosto de 2025, quando salvou a vida de uma criança que estava engasgada, realizando a 

manobra de Heimlich. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 474/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha Externa votos de felicitação pelo aniversário do amigo 

John David Torres Mota, conhecido como David de Nem de Tonho de Glória, ocorrido no dia 25 

de julho de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 475/2024  
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AUTORIA: Breno Gois de Rezende Externa votos de congratulação pelo aniversário de Diego 

Feitoza Rodrigues, Assessor de Comunicação Social, ocorrido no dia 08 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 476/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento do senhor Gilberto da Silva Pereira, 

solidarizando-se com seus familiares e amigos neste momento de dor e saudade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 477/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

 Externa votos de congratulação pelo Aniversário do ex-vereador Arivaldo de Rezende (Vardo 

da Lotérica), ocorrido no dia 07 de agosto de 2025, reconhecendo sua trajetória política marcada 

pelo compromisso com o bem-estar da população e sua contribuição para o desenvolvimento do 

município. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 479/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Parabeniza o Governador Fabio Mitidieri e a secretária de assistência social, Erika Mitidieri, 

pela iniciativa e lançamento do Programa cartão Cmais feirantes e ambulantes, que vai 

proporcionar uma renda de duzentos reais mensais, valorizando o trabalho de cada feirante e 

ambulante do município. 

 

INDICAÇÃO Nº 921/2025  

AUTORIA: Cledson da Rocha  

Indica ao setor competente do município que seja feito o patrulhamento e piçarramento nas estradas 

do povoado Rio das Pedras em Itabaiana, visando melhoria da qualidade de vida e da 

trafegabilidade veicular do local. 

 

INDICAÇÃO Nº 922/2025  

AUTORIA: Cledson da Rocha  

Indica ao setor competente do município que seja feito o patrulhamento e piçarramento nas estradas 

do povoado Lagoa do Forno em Itabaiana, visando melhoria da qualidade de vida e da 

trafegabilidade veicular do local. 

 

 

 

INDICAÇÃO Nº 923/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a adoção de providências necessárias para o 

retorno do Programa Bolsa Família municipal, justificando que a extinção do programa 

desamparou muitas famílias, perdendo um suporte financeiro crucial e o acesso a condições 

mínimas de dignidade e qualidade de vida. 
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INDICAÇÃO Nº 924/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende  

Indica ao Executivo Municipal instituir o programa municipal de incentivo a visitas pedagógicas 

da rede municipal de ensino a espaços de educação ambiental, científica e cultural, no âmbito do 

município de Itabaiana. O programa permite que os estudantes conheçam e valorizem a história, a 

ciência e a cultura local, estimulando a curiosidade e o pensamento crítico. 

 

INDICAÇÃO Nº 925/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende 

 Indica ao Executivo Municipal a criação da plataforma digital de transparência pedagógica nas 

escolas da rede municipal de ensino, visando garantir o acesso de pais ou responsáveis aos 

conteúdos programáticos, materiais didáticos e planos de ensino. Esta iniciativa permite maior 

engajamento e participação das famílias na vida escolar dos alunos, fortalecendo o papel 

fiscalizador da comunidade. 

 

INDICAÇÃO Nº 926/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

 Indica ao Prefeito a instituição de Política Pública Criança Segura, que visa promover orientação 

e conscientização dos alunos da rede municipal de ensino sobre temas como prevenção de acidentes 

e segurança da comunidade. Isso inclui palestras e debates sobre diversas temáticas relacionadas 

às atribuições dos órgãos de segurança pública. 

 

INDICAÇÃO Nº 927/2025 

 AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade  

Indica ao Prefeito a criação de um Cemitério Público Municipal para Animais Domésticos e 

Domesticados de Pequeno e Médio Porte. A justificativa ressalta a relevância da construção do 

cemitério para a dignidade animal, a saúde pública e ambiental, evitando o descarte inadequado de 

animais em locais públicos. 

 

INDICAÇÃO Nº 928/2025 

 AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade  

Indica ao Prefeito a criação de um Programa de Capacitação para Mães de Portadores de Transtorno 

do Espectro Autista. O programa tem como objetivo proteger, capacitar e facilitar o atendimento 

às mães de pessoas com TEA, em todas as áreas pertinentes aos cuidados necessários com seus 

filhos. 

 

INDICAÇÃO Nº 929/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade  

Indica ao Prefeito a criação do Centro Municipal de Educação Inclusiva. A justificativa destaca a 

necessidade de atendimento educacional especializado multidisciplinar, abrangendo áreas como 

psicopedagogia, psicologia, fonoaudiologia, neuropediatria, e terapia ocupacional, para garantir um 

nível educacional de excelência para futuras gerações. 
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INDICAÇÃO Nº 930/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade  

Indica ao Prefeito a instituição do Cadastro Municipal de Identificação das Pessoas com 

Deficiência de qualquer natureza e mobilidade reduzida, com o intuito de identificar e quantificar 

essas pessoas no município de Itabaiana. Esta propositura visa desenvolver um trabalho de inclusão 

social e planejar ações baseadas em dados concretos. 

 

INDICAÇÃO Nº 931/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a criação do Ambulatório Municipal de Obesidade e Cirurgia Bariátrica no município de 

Itabaiana, com a finalidade de oferecer acompanhamento especializado pré e pós-cirurgia, 

orientação nutricional e atividades físicas supervisionadas para pacientes em tratamento. 

 

INDICAÇÃO Nº 932/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica a criação do Grupo Terapêutico Municipal para Fibromialgia no município de Itabaiana, 

com encontros mensais que promovam a troca de experiências entre pacientes e a orientação de 

profissionais especializados. 

 

INDICAÇÃO Nº 933/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica a realização de um mutirão oftalmológico nas escolas municipais, com o objetivo de 

promover a detecção precoce de problemas de visão entre crianças e adolescentes da rede pública 

de ensino, visando a melhoria da qualidade de vida e o rendimento escolar. 

 

INDICAÇÃO Nº 934/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Indica a aquisição de uma Unidade Móvel de Saúde para a realização de mutirões mensais nos 

povoados de Itabaiana. A unidade móvel permitiria que médicos e equipes multiprofissionais 

realizassem consultas, exames, vacinação e acompanhamento de gestantes, atendendo a população 

rural e facilitando o acesso aos serviços básicos de saúde. 

 

INDICAÇÃO Nº 935/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Indica a criação e instalação de brinquedos e equipamentos adaptados em parques e praças públicas, 

garantindo acessibilidade e inclusão para pessoas e crianças com deficiência, em conformidade 

com a Lei nº 13.443/2017. A iniciativa busca promover espaços de convivência democráticos, 

acessíveis e acolhedores, garantindo diversão e desenvolvimento para todos. 

 

INDICAÇÃO Nº 936/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  
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Indica a instalação de um "Botão de Alerta" em todas as repartições públicas, especialmente nas 

Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e demais equipamentos de saúde, interligado ao sistema de 

monitoramento da Guarda Municipal, para uma resposta mais rápida a situações de violência, 

agressões verbais e físicas. 

 

INDICAÇÃO Nº 937/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Indica a realização de revitalização e manutenção e limpeza do cemitério do povoado Pé do Veado, 

devido ao seu péssimo estado, com a presença de lixo e vegetação excessiva, e a necessidade de 

realizar limpeza completa, remoção de lixo, e reparo das estruturas danificadas. 

 

INDICAÇÃO Nº 938/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Indica a realização de pavimentação asfáltica e rede de esgoto nas ruas do entorno do Lot. Santo 

Agostinho, que se encontram em péssimo estado, prejudicando a trafegabilidade dos veículos e 

transeuntes. 

 

INDICAÇÃO Nº 939/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos Indica o reparo do Bueiro que está sem a tampa, 

no cruzamento entre a Rua Antônio Joaquim da Silva e a Av. João Teixeira, localizada no Centro, 

para garantir a segurança de pedestres e veículos e evitar acidentes. 

 

INDICAÇÃO Nº 940/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos Indica a criação de um Programa de Apoio às 

Pessoas em Situação de Rua, que ofereça banho e higiene pessoal, alimentação e atendimento social 

e psicológico, contribuindo para a dignidade e bem-estar dessas pessoas. 

 

INDICAÇÃO Nº 941/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Indica o reparo da Pavimentação Asfáltica no cruzamento entre a Rua São Domingos e a Rua 

Antônio Cornélio da Fonseca, localizada no Bairro Porto, devido a um enorme buraco que 

representa risco à segurança dos motoristas e pedestres. 

 

INDICAÇÃO Nº 943/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica a realização de obras de calçamento em paralelepípedos, com implantação de rede de 

saneamento básico, na Rua Maria de Souza Carvalho, localizada no bairro Marianga, visando 

melhorar a infraestrutura urbana, a saúde pública e a qualidade de vida da população. 

INDICAÇÃO Nº 944/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Indica a realização de obras de calçamento em 

paralelepípedos, com implantação de rede de saneamento básico, na Rua Catarina Oliveira Souza, 

localizada no bairro Marianga, para proporcionar infraestrutura adequada, mobilidade urbana e 

melhorias na saúde e qualidade de vida da população. 
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INDICAÇÃO Nº 945/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Indica a realização de obras de calçamento em 

paralelepípedos, com implantação de rede de saneamento básico e de drenagem pluvial, na Rua 

Vice-Prefeito Josias da Silva Nunes, localizada no bairro Mamedes Paes Mendonça, visando 

promover melhorias estruturais, sanitárias e de mobilidade urbana. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento 

 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Concede Título de Cidadão ao Dr. Carlos Noronha Neto.  

 

PROJETO DE LEI Nº 146/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

 Institui o Programa de Apoio ao Atirador do Tiro de Guerra, com o objetivo de oferecer auxílio 

financeiro mensal de R$ 200,00 a jovens reservistas que cumprem o serviço militar obrigatório no 

Tiro de Guerra da cidade de Itabaiana/SE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 147/2025 

 AUTORIA: Poder Executivo 

Altera dispositivos da Lei Municipal nº 493/77, que instalou o Tiro de Guerra em Itabaiana/SE, 

visando à atualização do seu funcionamento, aquisição de equipamentos e imóveis, e cooperação 

com o Exército Brasileiro. 

 

PROJETO DE LEI Nº 148/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

 Homologa o Decreto Municipal nº 228/2025, que declara de utilidade pública um imóvel adjacente 

ao cemitério municipal no Povoado Rio das Pedras, visando à ampliação do cemitério, com valor 

de indenização atribuído em R$ 194.000,00. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 149/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

 Homologa o Decreto Municipal nº 227/2025, que declara de utilidade pública um imóvel 

localizado no bairro São Cristóvão, conhecido como "Moita Formosa", pertencente à empresa DNA 
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Construtora e Incorporadora LTDA, visando à construção de um campo de futebol, com valor de 

indenização atribuído em R$ 1.700.000,00. 

 

PROJETO DE LEI Nº 150/2025 

AUTORIA: Poder executivo  

Institui o Programa Volta Por Cima, com o objetivo de incentivar a permanência e a conclusão dos 

estudos para jovens e adultos matriculados na Educação de Jovens e Adultos (EJA), oferecendo 

auxílio mensal de R$ 200,00 e exigindo regularidade e frequência mínima de 75%. Os beneficiários 

devem ter 18 anos ou mais e renda familiar per capita de até um salário mínimo. 

 

PROJETO DE LEI Nº 163/2025  

AUTORIA: Poder Executivo 

Concede subvenção social ao Oratório Beneficente Santa Dulce dos Pobres, entidade reconhecida 

como de utilidade pública, no valor de R$ 15.000,00 para o ano de 2025, a ser pago em seis parcelas 

mensais de R$ 2.500,00, de agosto a dezembro de 2025. 

 

PROJETO DE LEI Nº 164/2025 

 AUTORIA: Poder Executivo  

Concede subvenção ao Instituto de Desenvolvimento Socioeconômico, Científico, Ambiental e 

Tecnológico – Parque dos Falcões, entidade reconhecida como de utilidade pública, no valor de R$ 

15.000,00 para o ano de 2025, a ser pago em cinco parcelas mensais de R$ 3.000,00, de agosto a 

dezembro de 2025. 

 

 

2ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE LEI Nº 158/2025 

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Dispõe sobre a denominação do centro de referência de assistência social – CRAS Ana Lúcia 

Batista Mota, localizado no Bairro Sítio Porto.  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 32/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Danilo Antônio da Silva Ferreira, conhecido 

como "Danillo Ferreira", em reconhecimento à sua trajetória de vida, profissional e contribuição 

para a comunidade de Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 33/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  
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Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor José Elenilton dos Santos, conhecido como 

"Rapidão das Notícias", em reconhecimento à sua vida familiar e profissional na área de rádio e 

comunicação em Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 34/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Cláudia Cristina Leite Inácio, artisticamente 

conhecida como Claudia Leitte, cantora e compositora, destacando sua carreira e suas raízes em 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 35/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Ilna Cristina Vasconcelos Leite Inácio, 

conhecida como ILNA LEITE, em reconhecimento à sua vida e profunda conexão com a cidade de 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 36/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Rubens Yuri Souza Santos. A Mesa Diretora 

tomará as providências cabíveis para a outorga desta honraria em Sessão Solene. Este Decreto 

Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação 

Sem para o momento  

 

 

3ª VOTAÇÃO  

 

Sem par o momento 

VOTAÇÃO ÚNICA 

 

 

MOÇÃO DE PENSAR Nº 446/2025 

 AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha 

 Externa votos de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Maria Fernanda Nunes da Costa, 

conhecida como "Fernanda da Madereira Preço Bom", ocorrido em 24 de julho de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 464/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  

Externa votos de congratulação a Cristianne Maria da Rocha pela passagem de seu aniversário em 

28 de julho. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 465/2025  
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AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Externa votos de mais intensa felicitação a toda comunidade católica em Itabaiana/SE pela 

brilhante organização da peregrinação de Santa Dulce dos Pobres, que ocorreu em 03 de agosto de 

2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 468/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Externa votos de congratulação à Secretaria de Esporte do Município de Itabaiana pela realização 

da Copa Ivo Dourado e parabeniza as equipes finalistas Guarani da Taboca e Vasquinho do 

Lagamar. 

 


